



Έννοι ηγέτες επισκέπτονται την Ταϊβάν για την Εθνική Εορτή

Ηγέτες και υψηλοί αξιωματούχοι από την Παραγουάη, Αγία Λουκία και Άγιο Χριστόφορο και Νέβις επισκέφθηκαν την Ταϊβάν για την Εθνική Εορτή, υπογραμμίζοντας τους ισχυρούς δεσμούς της χώρας με τους διπλωματικούς συμμάχους στη Νότια Αμερική και την Καραϊβική, σύμφωνα με το Υπουργείο Εξωτερικών στις 8 Οκτωβρίου.



Πραγματοποιώντας την πρώτη επίσκεψή του από την ανάληψη των καθηκόντων του τον Αύγουστο, ο Πρόεδρος της Παραγουάης Mario Abdo Benitez έγινε δεκτός με στρατιωτικές τιμές στη Liberty Square μπροστά από το National Chiang Kai-shek Memorial Hall στις 8 Οκτωβρίου στην Ταϊπέι. Παρασημοφορήθηκε από την Πρόεδρο Tsai Ing-wen αργότερα την ίδια ημέρα σε αναγνώριση των προσπαθειών του για ενίσχυση των σχέσεων Ταϊβάν-Παραγουάης.

Ο Πρωθυπουργός της Αγίας Λουκίας Allen Chastanet είχε συζητήσεις με τον Πρόεδρο του Legislative Yuan Su Jia-chyuan και τον Γενικό Γραμματέα του Συμβουλίου Εθνικής Ασφάλειας David Tawei Lee. Είχε, επίσης, προγραμματισμένη συνάντηση με την Πρόεδρο Tsai για συνομιλίες σε θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος.

Ο Γενικός Κυβερνήτης του Αγίου Χριστόφορου και Νέβις Sir S. W. Tapley Seaton συναντήθηκε με την Πρόεδρο Tsai για να συζητήσουν την εμφάνιση της συνεργασίας τους και των ανθρώπινων σχέσεων μεταξύ των συμμάχων, και επισκέφθηκε επίσης το Διεθνές Ταμείο Συνεργασίας και Ανάπτυξης (TaiwanICDF).

Οι Σύμμαχοι υποστηρίζουν την Ταϊβάν στη Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών

Η ουσιαστική συμμετοχή της Ταϊβάν στο σύστημα των Ηνωμένων Εθνών έλαβε ένθερμη υποστήριξη από τους διπλωματικούς συμμάχους του έθνους στην 73^η Γενική Συνέλευση που διεξήχθη την 1^η Οκτωβρίου στη Νέα Υόρκη. Κατά τη διάρκεια της Γενικής Συζήτησης, οι αρχηγοί

και εκπρόσωποι της Μπελίζ, του Βασιλείου του Εσουατίνι, του Κιριμπάτι, των Νήσων Μάρσαλ, Ναούρου, Παλάου, της Παραγουάης, των Νήσων Σολομόνα, του Αγίου Χριστόφορου και Νέβις, της Αγίας Λουκίας, του Αγίου Βικέντιου και Γρεναδίνες και του Τουβαλού έκαναν έκκληση για συμμετοχή της Ταϊβάν στους ειδικευμένους οργανισμούς των Ηνωμένων Εθνών. Σύμφωνα με την Πρόεδρο Hilda C. Heine των Νήσων Μάρσαλ, το σοβαρό ζήτημα του αποκλεισμού των 23 εκατομμυρίων ανθρώπων της Ταϊβάν πρέπει να επιλυθεί. Επισημαίνοντας την εφαρμογή από την Ταϊβάν των Στόχων για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη των Ηνωμένων Εθνών και τις προσπάθειες να βοηθήσει τις Νήσους Μάρσαλ στην αντιμετώπιση των μη μεταδοτικών ασθενειών, ανέφερε ότι η παρεμπόδιση της συμμετοχής της Ταϊβάν δεν ωφελεί την ανθρώπινη ευημερία.

Ο Αντιπρόεδρος προωθεί τους δεσμούς της Ταϊβάν με την Αγία Έδρα κατά την επίσκεψη του στο Βατικανό

Ως ένας φάρος θρησκευτικής ελευθερίας και ανεκτικότητας, η Ταϊβάν δεσμεύεται να ενισχύσει περαιτέρω τους δεσμούς με την Αγία Έδρα μέσω ουσιαστικών συνεργατικών πρωτοβουλιών που εκτείνονται στους τομείς της δημοκρατίας, της θρησκευτικής ελευθερίας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, δήλωσε ο Αντιπρόεδρος Chen Chien-jen στις 14 Οκτωβρίου. Οι δηλώσεις του Chen έλαβαν χώρα κατά την παρακολούθηση εκ μέρους της Πρόεδρου Tsai Ing-wen της αγιοποίησης του Πάπα Παύλου ΣΤ' και έξι άλλων καθολικών προσώπων στη Βασιλική του Αγίου Πέτρου. Η χρονιά αυτή σηματοδοτεί την 76^η επέτειο των δεσμών Ταϊβάν-Αγίας Έδρας.

Το ΥΠΕΞ ευχαριστεί την ΕΕ για την εκδήλωση της δέσμευσής της για εμφάνιση της συνεργασίας με την Ταϊβάν

Οι δηλώσεις της Υπατης Εκπροσώπου της ΕΕ για θέματα Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφάλειας, Federica Mogherini, που εκφράζουν τη δέσμευση της Ένωσης να ενισχύσει τη συνεργασία και τις ανταλλαγές με την Ταϊβάν, έγιναν ευπρόσδεκτες από το Υπουργείο Εξωτερικών στις 17 Οκτωβρίου. Οι δηλώσεις έλαβαν χώρα μια μέρα μετά τη δημοσίευση ενός άρθρου γνώμης της Mogherini με τίτλο «Σύνδεση Ασίας-Ειρηνικού και Ευρώπης» σε μία τοπική εφημερίδα όπου περιγράφεται η νέα στρατηγική της ΕΕ για τη βελτίωση των

συνολικών και βασισμένων σε κανόνες διαπεριφερειακών συνδέσεων.

Στο άρθρο της η Mogherini τονίζει επίσης τις αυξανόμενες ανταλλαγές μεταξύ Ταϊβάν και ΕΕ στον τομέα της εκπαίδευσης και του τουρισμού και την αυξανόμενη επιχειρηματική συνεργασία, όπως η συμμετοχή των τοπικών chirmakers στο πρόγραμμα Galileo GPS της ΕΕ. Έγραψε ότι η ΕΕ ελπίζει να ενισχύσει αυτή τη συνεργασία για την ανάπτυξη ενός σύγχρονου διασυνδεδεμένου δικτύου υποδομών.

Το διμερές εμπόριο εκτινάχθηκε σε επίπεδα ρεκόρ την τελευταία διετία καθώς επίσης και η εκτεταμένη συμμετοχή των ευρωπαϊκών εταιριών στο τετραετές σχέδιο προώθησης της αιολικής ενέργειας της Ταϊβάν. Το έργο στοχεύει στην αύξηση της εγκατεστημένης ισχύος σε 1.334 gigawatts μέχρι το 2020, με το Υπουργείο Οικονομικών να επιλέγει τρεις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις για την κατασκευή υπεράκτιων αιολικών πάρκων.

Η Ταϊβάν κατατάσσεται στην 13η θέση στον παγκόσμιο δείκτη ανταγωνιστικότητας

Η Ταϊβάν κατέλαβε την 13η θέση μεταξύ 140 οικονομικών και την τέταρτη θέση σε Ασία-Ειρηνικό στην πρόσφατη Έκθεση Παγκόσμιας Ανταγωνιστικότητας που δημοσιεύθηκε στις 16 Οκτωβρίου από το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ που εδρεύει στη Γενεύη. Μεταξύ των δώδεκα κατηγοριών που χρησιμοποιήθηκαν για την αξιολόγηση της ανταγωνιστικότητας, η Ταϊβάν κυριάρχησε στην μακροοικονομική σταθερότητα και κατέλαβε την έβδομη θέση παγκοσμίως για το χρηματοπιστωτικό σύστημα. Το έθνος περιγράφηκε επίσης στην έκθεση ως «εξαιρετικά καινοτόμο» ως μία από τις τέσσερις οικονομίες παράλληλα με τη Γερμανία, Ελβετία και Η.Π.Α. που έλαβαν υψηλό βαθμό στην ικανότητα καινοτομίας.

Η Αντιπροσωπεία της Ταϊπέι στην Ελλάδα διοργάνωσε δεξίωση για την 107^η Εθνική Εορτή της Ταϊβάν

